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1 DANE OGÓLNE 

1.1 Przedmiot opracowania 

Przedmiotem opracowania jest sporządzenie dokumentacji projektowej dla zadania: 
Rozbudowa drogi gminnej nr 440011S ul. Cegielnianej w Lublińcu wraz z rozbudową kanalizacji 
deszczowej i kanalizacji sanitarnej. 

W przedmiotowym opracowaniu zaprojektowano rozbudowę istniejącego układu 
drogowego. 

2 ISTNIEJĄCE ZAGOSPODAROWANIE TERENU 

2.1 Położenie działek i ukształtowanie terenu 

Teren objęty zakresem opracowania zlokalizowany jest w miejscowości Lubliniec. 
Rozbudowywana ulica stanowi dojazd do budynków mieszkalnych jednorodzinnych, 
przedsiębiorstw oraz do przyległych pól uprawnych. Projektowana droga będzie przebiegać 
w śladzie istniejącej drogi w terenie zabudowanym. Projektowany odcinek zaczyna się 
od skrzyżowania ul. Cegielnianej z ul. Częstochowską w Lublińcu. 

2.2 Istniejąca zabudowa 

Obecnie jezdnia jest z betonu asfaltowego oraz częściowo gruntowa o zmiennej 
szerokości, ograniczona krawężnikiem betonowym w złym stanie technicznym. 
Na początkowym odcinku występuje chodnik prawostronny do skrzyżowania z ul. 
Modrzewiową. Przy zakładach produkcyjnych zlokalizowane są miejsca parkingowe po lewej 
stronie jezdni. 

2.3 Istniejące uzbrojenie terenu 

Na rozpatrywanym obszarze występuje uzbrojenie terenu:  
- kanalizacja sanitarna,  
- kanalizacja deszczowa,  
- sieć wodociągowa,  
- sieć elektroenergetyczna średniego i niskiego napięcia, 
- sieć teletechniczna, 
- sieć oświetleniowa. 

2.4 Istniejące ukształtowanie terenów zielonych 

Wzdłuż projektowanej inwestycji występuje zadrzewienie przewidziane do usunięcia 
w trakcie robót. Z uwagi na dobre praktyki kształtowania środowiska w ramach inwestycji 
drogowej zdecydowano o usunięciu niezbędnych drzew stanowiących zagrożenie 
dla bezpieczeństwa użytkowników drogi oraz konstrukcji drogi. Inwentaryzacja zieleni 
z zaznaczeniem drzew wskazanych do wycinki stanowi odrębne opracowanie. 

3 PROJEKTOWANE ZAGOSPODAROWANIE TERENU 

3.1 Rozwiązanie sytuacyjne i układ komunikacyjny 

W ramach projektowanej inwestycji przewidziano budowę drogi gminnej ul. Cegielniana 
o długości 994,31 m w miejscowości Lubliniec. Zakres zgodny z rysunkami PZT. 
Podstawowe parametry drogi: 
- kategoria drogi:  gminna, 
- klasa drogi:    lokalna L w terenie zabudowanym, 
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- kategoria ruchu:   KR3, 
- długość jezdni:    994,30 m, 
- szerokość jezdni:  5,5 m, 
- szerokość chodnika:  2,00 m 
- obramowanie:  krawężnik betonowy 15x30 cm, wyniesiony na 12 cm, w miejscach 

zjazdów krawężnik najazdowy 15x22 cm wyniesiony na 4 cm, 
- pochylenie poprzeczne:  daszkowe 2%. 

W ramach opracowania zostało również zaprojektowane odwodnienie oraz rozwiązano 
kolizje z sieciami uzbrojenia terenu. 

3.2 Plan sytuacyjny  

W ramach niniejszego opracowania zostanie wykonana budowa nowej jezdni ulicy 
od skrzyżowania z ul. Częstochowską wraz ze zjazdami na posesje, skrzyżowaniami z innymi 
drogami oraz jednostronnym chodnikiem zlokalizowanym po wschodniej strony jezdni. 
JEZDNIA 

Nowoprojektowana jezdnia została zaprojektowana zachowując dotychczasowy przebieg 
tej drogi zaplanowany w MPZP. Budowa polega na wykonaniu nawierzchni drogi wraz 
z konstrukcją o właściwych parametrach, wykonaniu regularnej niwelety oraz krawędzi dróg. 
Jezdnia ma szerokość 5,5 m oraz spadek daszkowy. Występuje poszerzenie jezdni przy łuku 
poziomym w okolicy skrzyżowania z ul. Polną.  Pozostałe łuki poziome nie wymagają 
poszerzenia jezdni. W okolicach km 0+040 występuje lokalne zawężenie jezdni o 0,5m na 
długości 7m.  

Jezdnia zostanie obudowana krawężnikiem betonowym 15x30 cm, natomiast na długości 
projektowanych zjazdów do posesji przewidziano zabudowę krawężnika betonowego 
najazdowego 15x22 cm. 
CHODNIK 

Chodnik o szerokości 2,00 m zaprojektowano po wschodniej stronie jezdni przedmiotowej 
drogi. Od strony jezdni chodnik oddzielony jest krawężnikiem betonowym 15x30 cm, natomiast 
od zewnętrznej strony obrzeżem betonowym 8x30 cm. 

3.3 Rozwiązania wysokościowe 

Projektowane ukształtowanie wysokościowe stanowi odwzorowanie istniejącego 
ukształtowania wysokościowego wyznaczonego przez istniejący teren. Uwzględniono istniejące 
zjazdy, dostosowując do nich projektowaną niweletę drogi. W miejscu istniejących nieciągłości 
terenu zaprojektowano regularną niweletę o właściwych parametrach. 

Na odcinkach prostych zaprojektowano spadek daszkowy o pochyleniu 2%. Szczegółowe 
rozwiązania wysokościowe przedstawiono na rysunku profilu podłużnego. 

3.4 Odwodnienie 

Odwodnienie powierzchniowe projektowanej drogi zostanie zapewnione poprzez nadanie 
jezdni odpowiednich spadków poprzecznych i podłużnych.  

Na całej długości projektowanej drogi woda opadowa będzie odprowadzana do wpustów 
deszczowych projektowanych po obu stronach jezdni, z których przez przykanaliki i kolektor 
będzie odprowadzana do projektowanej kanalizacji deszczowej. 

Wpusty deszczowe wpięte zostaną do projektowanej kanalizacji deszczowej z wylotem do 
odbiorników w postaci: 

- zarurowanego rowu melioracyjnego; 
- istniejących kolektorów deszczowych w pasie drogi gminnej ul. Cegielnianej; 
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- istniejącego kolektora deszczowego w pasie drogi ul. Częstochowskiej. 

Zaprojektowano wpusty betonowe o średnicy wewnętrznej 500 mm, wykonane 
z elementów prefabrykowanych, zgodne z normami PN-B-10729 i PN-EN 1917 lub 
równoważnymi. Elementy wpustów powinny być wykonane z betonu wibroprasowanego B45, 
wodoszczelnego W8, mrozoodpornego F- 150. Wpusty projektuje się jako jezdniowe o 
wymiarach 60x40 cm z żeliwem klasy D400.  

Przykanaliki z rur PVC lite SN8 o średnicy 160 mm oraz kolektor główny z rur PVC lite 
SN8 o średnicach 315 mm i 400 mm należy układać na podbudowie z piasku gruboziarnistego 
zapewniając minimalną warstwę 15 cm od spodu rury i 15 cm od wierzchu rury. Zasypkę 
wykonywać warstwami 20-30 cm dobrze zagęszczając mechanicznie od warstwy 30 cm nad 
wierzchem rury. 

3.5 PRZEKROJE KONSTRUKCYJNE 

Przyjęto następującą konstrukcję jezdni K1 (przekrój 1) – przyjęta dla KR 3 i G4 dla 
odcinków km 0+000,00 do 0+720,00 oraz km 0+900,00 do 0+994,31: 

 warstwa ścieralna z betonu asfaltowego AC 11S 50/70, gr. 4 cm, 
 warstwa wiążąca z betonu asfaltowego AC 16W 50/70, gr. 5 cm, 
 podbudowa zasadnicza z betonu asfaltowego AC 22P 50/70 gr. 7 cm, 
 podbudowa zasadnicza z mieszanki niezwiązanej z kruszywem C90/3 z kruszywa 

łamanego niesortowanego 0/31,5 mm stabilizowanego mechanicznie, gr. 20 cm, 
 warstwa mrozoochronna z mieszanki związanej spoiwem hydraulicznym z kruszywem 

gr. 22 cm, 
 warstwa ulepszonego podłoża z gruntu stabilizowanego spoiwem hydraulicznym gr. 25 

cm. 

Przyjęto następującą konstrukcję jezdni K2 (przekrój 2) – przyjęta dla KR3 i G1 km 
0+720,00do 0+900,00: 

 warstwa ścieralna z betonu asfaltowego AC 11S 50/70, gr. 4 cm, 
 warstwa wiążąca z betonu asfaltowego AC 16W 50/70, gr. 5 cm, 
 podbudowa zasadnicza z betonu asfaltowego AC 22P 50/70 gr. 7 cm, 
 podbudowa zasadnicza z mieszanki niezwiązanej z kruszywem C90/3 z kruszywa 

łamanego niesortowanego 0/31,5 mm stabilizowanego mechanicznie, gr. 20 cm, 
 warstwa mrozoochronna z mieszanki związanej spoiwem hydraulicznym lub gruntu 

stabilizowanego spoiwem hydraulicznym, gr. 18 cm 

Przyjęto następującą konstrukcję K3 chodnika z kostki betonowej: 
 kostka brukowa betonowa, gr. 8 cm, 
 podsypka cementowo-piaskowa 1:4, gr. 3 cm, 
 podbudowa z kruszywa łamanego niesortowanego 0-31,5 mm stabilizowanego 

mechanicznie, gr. 20 cm. 

Przyjęto następującą konstrukcję K4 zjazdów indywidualnych z kostki betonowej: 
 kostka brukowa betonowa, gr. 8 cm, 
 podsypka cementowo-piaskowa 1:4, gr. 3 cm, 
 podbudowa z kruszywa łamanego niesortowanego 0-31,5 mm stabilizowanego 

mechanicznie, gr. 20 cm, 
 warstwa mrozoochronna z mieszanki związanej spoiwem hydraulicznym lub gruntu 

stabilizowanego spoiwem hydraulicznym, gr. 25 cm 
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W zakresie opracowania przewidziano do stosowania następujące rodzaje krawężników:  
 15x22 – krawężnik betonowy drogowy najazdowy, posadowiony na świeżym 

niestężonym betonie, ława grubości 15 cm z betonu klasy C12/15. 
 15x30 – krawężnik betonowy drogowy posadowiony bezpośrednio na wilgotnym, 

świeżym i niestężonym betonie, ława grubości 15 cm z betonu klasy C12/15. 
 15x30/22x100 – krawężnik skośny drogowy prawy i lewy posadowiony bezpośrednio na 

wilgotnym, świeżym i niestężonym betonie, ława grubości 15 cm z betonu klasy C12/15. 
 8x30cm obrzeże betonowe posadowione bezpośrednio na wilgotnym, świeżym 

i niestężonym betonie  
 
Dokładne rozwiązanie zostało przedstawione na Rys. D.2 – Przekroje typowe i szczegóły.  
W przypadku stwierdzenia innych warunków gruntowo-wodnych niż założone 

w projekcie, podłoże gruntowe należy doprowadzić do G1 (E2>80MPa).  

4 ROBOTY ZIEMNE 

Roboty ziemne ograniczają się do korytowania pod konstrukcję jezdni oraz zjazdów oraz 
wykopów pod kanalizację deszczową. Podłoże po wykonaniu korytowania należy wyprofilować 
i dogęścić do Is>0,95. Roboty ziemne wykonywać zgodnie z normą PN-S-02205 lub równoważną. 

Podczas realizacji robót należy zwrócić szczególną uwagę, aby zrealizowany wykop nie był 
zalewany przez wody opadowe i powierzchniowe oraz należy unikać wykonywania wykopów 
na długo przed przystąpieniem do dalszych prac. 

5 UWAGI KOŃCOWE 

Przed przystąpieniem do robót ziemnych należy wykonać przekopy kontrolne, celem 
uściślenia lokalizacji uzbrojenia podziemnego. Zagęszczenie gruntu należy wykonać zgodnie 
z warunkami technicznymi wykonawstwa robót ziemnych oraz przepisami związanymi 
(normą). Prace ziemne w pobliżu czynnych urządzeń podziemnych należy prowadzić ręcznie 
pod nadzorem służb nadzoru właścicieli sieci. 

Stwierdzone w podłożu grunty drobnoziarniste (spoiste) i nasypowe zaliczają się 
do gruntów tiksotropowych, czyli bardzo wrażliwych na zawilgocenia oraz wstrząsy od sprzętu 
budowlanego (zagęszczarki), pod wpływem których mogę się one uplastyczniać i pogarszać 
swoją nośność. Zaleca się, aby wszelkie prace ziemne i instalacyjne prowadzone były w okresie 
możliwie suchym, bez opadów atmosferycznych, z pominięciem okresu zimowego.  

Należy zwrócić szczególną uwagę, aby zrealizowany wykop nie był zalewany przez 
wody opadowe i powierzchniowe oraz należy unikać wykonywania wykopów na długo przed 
przystąpieniem do dalszych prac. 
 


